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长中2011年八年级春季物理竞赛试题

时间：60分钟          考号：_____   总分：

一、选择题（每小题3分，共30分）

1．1999年以美国为首的北约军队用飞机野蛮地对南联盟发电厂进行轰炸时，使用了一种石墨炸弹，这种炸弹爆炸后释放出大量的纤维状的石墨覆盖在发电厂的设备上，赞成电厂停电。这种炸弹的破坏方式主要是：（　）

A．炸塌厂房      B．炸毁发电机      C．使设备短路       D．切断输电线
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2、某同学在实验中连接电路如图所示．闭合开关S，发现灯不亮．为检查电路的故障，他用电压表进行测量．结果是Uaf=6V, Ubd=0, Uad=0, Uef=6V。此电路的故障可能是：(    ) 
A．开关S接触不良　  　　B．灯L灯丝断了
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C．灯L短路　　　　　  　D．电阻R短路

3、在右图的电路中，R为待测电阻，阻值约为5Ω。给你的器材有：滑动变阻器（2A，0～10Ω）；电压表，有2个量程，分别为0～3V、0～15V；电流表，有2个量程，分别为0～0.6A、0～3A；电池组为新干电池3节串联。两只电表的量程可采用以下4种选法，但为使测量时能较准确地读数，最后，两只电表的量程应采用：（    )
[image: image8.bmp]A．0～0.6A和0～15V 　　B．0～3A和0～15V
C．0～0.6A和0～3V　　  D．0～3A和0～3V

4．如图中仅画出了某电路的一部分．已知流过灯泡的电流是2安，流过Rl的电流是1安，方向如图中箭头所示．流过变阻器R 2的电流是：（    )

A．3安，方向由a到b            B．3安，方向由b到a

C．1安，方向由b到a            D．不能作出正确的判断
5、如图所示的电路中,电源电压不变.当闭合开关S,滑动变阻器的滑片P向右移动时,下[image: image9.bmp]列判断正确的是:（   ）
A. 电流表示数变大,电压表示数变大
B. 电流表示数变小,电压表示数不大
C. 电流表示数不变,电压表示数变小
D. 电流表示数不变,电压表示数变大
6．有二只灯泡，分别标有“220V15W”和“220V100W”的字样。如将它们串联接在电压为380伏的动力电源上，则（   ）
A．15W的灯泡烧坏，100W的灯泡完好     B．100W的灯泡烧坏，15W的灯泡完好
C．二只灯泡均被烧坏                   D．二只灯泡均完好
7．李军在检修一只1000瓦的电炉时，发现电炉丝断了一小截，他用一段较细一些但由同种材料制成的电炉丝将残缺部分补接至原长，这样再接入原电路中使用时，其实际发热功率将：（   ）

A．大于1000瓦    
B．等于1000瓦      C．小于1000瓦    D．无法判断

[image: image10.bmp]8、安全用电的常识之一就是不要靠近高压电。但是，两爪站在高压线上的鸟却不会发生触电事故，这是因为：（   ）
A．鸟爪上的角质层不导电     B.鸟爪很干燥
C．电线上有绝缘层    　     D．鸟的两爪间的电压很低
9．小明设计了一个有高、中、低三档火力的电火锅，其简化电路如右图所示，S为单刀多掷开关关，R1、R2、R3 为电热丝。当该电火锅处于高档火力时，开关S所接触的是：（   ）

A．触点“1”       B．触点“2”     C．触点“3” 　　　　　D．触点“4”

10．物理小组的同学们练习安装照明电路，接通电源之前，老师将火线上的保险丝取下，把一个额定电压为220伏的灯泡作为检验灯泡连接在原来安装保险丝的位置，同时要求同学将电路中所有开关都断开。用这种方法可以检查电路中是否有短路，在接通电源后，下列说法中正确的是：（   ）
A．若检验灯泡正常发光，表明电路连接无误。
B．若检验灯泡不亮，但将某一个用电器的开关闭合后检验灯泡正常发光，表明这个开关的两端直接连到了火线和零线上。
C．检验灯泡不亮，但将某一个电灯的开关闭合后，这个电灯和检验灯泡都能发光，只是亮度都不够，这表明电路中出现了短路现象。
D．不论将电路中电灯的开关断开还是闭合，检验灯泡均不发光，表明电路中有短路。
二、填空题（每空2分，共20分）
11、电视机在工作时，荧光屏发光是由于显像管尾部的热灯丝发射出来的电子，高速撞击到电视机荧光屏上形成的，此时显像管中的电流方向是：从___________到___________。

12．一个18V36W接在24V电源电压上，为使灯泡正常发光，应串联一段电阻丝，其电[image: image11.png]


阻值应该是_______Ω，它应该至少能承受________A的电流。

13、如图所示，电源电压不变，闭合开关后，当滑动变阻器R1的滑片向右滑动时，要保证电流表A的示数不变，则滑动变阻器R2的滑片应向________滑动（左或右），电压表 V1示数________（变大、变小或不变）。

14．某电热杯中有甲、乙两根相同的电热丝，只将其中一根热丝接到电源上时，烧开一杯水需要12min，若将它们串联接到电源上时，烧开同样的一杯水需         min。若将甲、乙并联起来接到电源上时，烧开同样的一杯水需要        min 。(设电源电压不变，不计热量损失) 
15．三孔插座，其中有一个插孔的导线是与________相连的，如果这个插孔的导线断了，使用这个插座还能使洗衣机转动，但是存在的问题是______________________________。
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三、作图题与实验题（每空2分，共26分）
16.某家庭用的壁灯上有两盏白炽灯，用一个开关控制它们的通断。请在图中画出该电路的连接。
17．实验室测电阻最常用的方法是       法，这种方法的原理是               。

A、在虚线框内画出实验的电路图。

B、若被测电阻RX的阻值约为10Ω左右，请将图中的实物连成实验电路。
C、连接电路时，应将开关        。经检查电路连接无误准备合上开关做实验时，别忘记应先将滑动变阻器的滑动片移到          位置，这样做的目的是                  。

（4）当移动滑动变阻器，使两表的示数如图时，记下读数就可求出被测电阻的阻值为          。该实验要求测量3次并求平均值，其目的是                。


18．某同学用图所示的装置研究电流通过导体时产生的热量与导体电阻大小的关系。图中两个烧瓶内盛有质量和温度都相同的煤油，温度计显示煤油的温度，两瓶煤油中都浸泡着一段金属丝，烧瓶A中的金属丝是铜丝，电阻比较小，烧瓶B中的金属丝是镍铬合金丝，电阻较大。实验时，该同学想把两段金属丝串联接入电路。

(1)请你用笔画线作导线，帮他完成电路。

(2)这样连接的目的是                               。

(3)实验中发现A瓶中温度计的示数小于B瓶，这表明                            。

四、计算与应用题（每小题12分，共24分）

19．某校生物小组的同学为了探究一项技术，使一种名贵的花生在寒冷的冬季也能正常生长，决定搭建一个微型温室，温室内需要安装一个电发热体。根据设计，该发热体用36V电压供电，发热功率为200W(设电能全部转化为内能)。

(1)电发热体不采用220V的电压而用36V电压供电的考虑是什么？

(2)采用36V电压供电，电发热体需要自制，现决定用镍铬合金丝绕制，绕制成的电发热体，正常工作时的电阻应为多大？

(3)同学们在实验里用两节干电池、电流表、电压表等器材，测出一段镍铬合金丝的阻值等于计算结果。用它制成发热体后，实际功率却小于设计的要求。经检查，电压正常。请你猜想产生这种情况的原因可能是什么？

20．小林家的理发用电热吹风机，由于使用多年，其铭牌已模糊不清。为了测出它的额定功率，小林让家中所有的用电器都停止工作，只将电热吹风机接入220V的照明电路中让其正常工作（热风档），然后利用手表计时，观察家中电能表的运行情况（电能表的铭牌如图（甲），发现10min电能表的转盘转了363R。问：

（1）电热吹风机的额定功率是多大？

（2）若电热丝的电阻是100
[image: image13.bmp]，则电热吹风机正常工作时，通过电动机的电流是多大？

（3）若小林欲对电热吹风机进行改装，使改装后的电热吹风机的热风档电热丝的功率为309.76W。请你在不损坏电热丝的情况下帮助他完成这个改装工作，在图丙中仿照图乙画出改装电路，并计算出改装所用电阻的大小。
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